

LA REGION

SANTANDER

REDACCIÓN Y TALLERES: Calle de la Cruz, 11.—Teléfono 407.—Apartado 77
ADMINISTRACIÓN: Puente, 20. Teléf. 407.—Apartado 77

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

Santander 10 de febrero de 1925
Número suelto, 10 céntimos.—Número atrasado, 0.25

Año II

Temas políticos

La Unión Patriótica y el problema social.

A nosotros —y creemos que como a nosotros a todos los obreros organizados— nos importa poco desde nuestro punto de vista político, que de la gobernación del país se encargue la Unión Patriótica o cualquiera otro de los antiguos partidos (especialmente si éstos han de seguir los procedimientos ya conocidos) porque en fin de cuentas, sabemos que uno y otros sólo al capitalismo habrán de servir desde el poder, con más o menos descaro, mejor o peor acierto.

Pero ya que según las últimas declaraciones del general Primo de Rivera parece que aún tendremos Directorio para rato, bien sea formado como hasta ahora por generales, o bien por individuos de la Unión Patriótica, se nos ocurre preguntar: ¿cuál es el programa del nuevo partido en materia social?

Más de una vez hemos asistido a los actos de propaganda de la naciente organización política, esperando encontrar contestación a nuestra pregunta, pero siempre hemos salido defraudados, no sabemos si por olvido o acuerdo previo de los oradores, para no tratar tan trascendental cuestión.

El asunto tiene más importancia que de la a simple vista parece, porque aparte del absurdo que resultaría un partido sin soluciones para ese problema, eje de la vida de los pueblos, es evidente que la clase trabajadora organizada habrá de atemperar su actuación a las circunstancias que desde la gobernación del Estado vaya imponiéndole en materia social

FRIVOLIDADES

La mecanógrafa de la Redacción.

No sé los años que tendrá, ni he querido preguntárselo. Para una mujer, y si por añadidura es joven y bonita, siempre la liquidación de años la realiza con delicatitud y lo que debiera ser una pregunta tan natural como aquella de: «¿dónde nació usted?» se convierte al tratarse de la edad de una mujer en indiscreción, inconveniencia y muchas veces grosería imperdonable. Lo que sí puedo decir, y esto sin molestar a la bella y simpática mecanógrafa, es que apenas si habrá cumplido los dieciocho.

Es encantadora esta muchacha ingeniosa, agradable, bella... Es a más inteligente y tiene el rarísimo don de ocultar bajo una deplorable modestia todas esas buenas cualidades que la adornan. Ama a los libros, tiene gustos refinados y cuando deja oír el timbre de su voz, que tiene cadencias de música, que no prodiga, siempre sale a flor de sus labios unas frases discretas, hijas de un sereno criterio...

Yo no sé si estas pobres flores de mi gastado ingenio tendrán algún valor para esta señorita, muy mujer, muy sensible y muy bella. No son el galanteo obligado, ni la adulación con vistas al agradecimiento. Son precisamente la modesta prueba de gratitud a la adorable y linda mecanógrafa que alegra con su charla y aroma con su presencia tan sólo, la prosaica sala de trabajo, sobre la que inclinados tenemos que fabricar las columnas del diario, los que a él dedicamos nuestras actividades.

En las mañanas, cuando llegamos a la mesa en que revueltos periódicos, libros y cuartillas, nos recuerdan el trabajo, es muy dura e ingrata labor la de inclinarse resignados... Ahora el trabajo es menos duro, hasta parece

la U. P. En Santander tenemos personas formando en las filas del nuevo partido, que como nuestro admirado amigo, el cultísimo notario don José Santos, han tenido que pensar en la necesidad imperiosa de incorporar al programa general soluciones de política social, sin las cuales no puede concebirse haya una organización política que se atreva a echar sobre sus hombros la responsabilidad del Gobierno de la Nación.

Sin embargo, don José Santos habló no hace aún muchos días en un mitin, y nada nos dijo de tan interesante tema.

Es cierto que no hace aún muchas fechas Primo de Rivera dió casi por resuelto el problema social aludiendo a no sabemos qué cristianos desprendimientos de los patronos —suponemos se refería a los catalanes— Pero nosotros conocemos el claro talento del señor Santos y no podemos, ni pensar siquiera, que nuestro distinguido amigo haya llegado a imaginarse pueda resolverse tal problema con simples invocaciones al deber de los patronos, como caballeros cristianos, porque desgraciadamente, escasean los que lo son sinceramente.

Sería, pues, por demás interesante que el aludido señor, cuya afición por los asuntos obreristas conocemos, nos diera a conocer públicamente el programa de la U. P. para hacer frente a esa importante cuestión, o en último término, su autorizada opinión en el extremo que motiva este trabajo.

EPIFANIO BUJAN.

que sentimos la necesidad de demostrarnos trabajadores... Y hasta el sonsonete del continuo martilleo de nuestra «Royal», que tan antipático nos parecía antes, tiene ahora una agradable sonoridad bajo los dedos finos y puidos de las blancas manos de la señorita que teclaba en la máquina de escribir...

EL CABALLERO NEGRO.

CORREO.—Rosálinda.—No tengo inconveniente. Lo peor es que es un asunto que merece párrafo aparte y no puedo ocuparme hoy de él. Pero le prometo hacerlo otro día. Muchas gracias. Pepita.—No sea usted impaciente. Las bases del concurso que anuncié ayer las daremos en breve. Yo creía que hubiera podido ser hoy pero contra mi voluntad, no puede ser. A otra cosa.

Olivia.—La palabra vacaciones es un compuesto de vago. Ahora que al añadirle la terminación unos opinan que la «g» se cambió en «c» porque sonaba mejor y otros que este fenómeno gramatical se hizo por el uso. De todas maneras todos coinciden en su origen. Complacida.

Nena.—Verdaderamente es arbitrario y absurdo eso de separar en los espectáculos a los hombres de las mujeres. Como usted comprenderá nosotros somos los primeros en lamentarlo, pero aunque gritemos y protestemos no se nos hace caso. La moral es por lo visto una cosa muy seria. Lo malo que como lo prohibido siempre gusta, a fuerza de prohibir cosas en nombre de la moral, nos vamos desmoralizando.

Consultorio de "Frivolidades"

Cupón número

7

FEBRERO

LA ARMADA YANKI

El general Mitchell no quiere acorazados.

LONDRES.—Comunican de Washington a la agencia Reuter que el general Mitchell jefe de la armada ha declarado recientemente que los acorazados no son de utilidad contra los aviones de guerra.

Mister Weeks ministro de la Guerra se queja en un comunicado oficial de las críticas despectivas provocadas por sus divergencias de opinión con el general Mitchell.

El país, añade mister Weeks, haría bien acordándose que los adversarios de la tesis del general Mitchell se encuentran el general Pershing y otras personalidades eminentes del ejército y de la Marina.

El capitán Johns jefe ayudante de la aeronáutica de la marina ha declarado ayer en una reunión de la Comisión de aeronáutica de la Cámara de representantes que algunas de las aseveraciones del general Mitchell están mal fundamentadas.

AYUNTAMIENTO

Los solares sin edificar.

Cuando llegamos hoy al despacho del señor alcalde encontramos en él una comisión de la Cámara de la Propiedad que, según nos informamos, había ido a entregar un escrito protesta de dicha entidad contra la forma en que la Corporación municipal interpreta el nuevo arbitrio sobre solares sin edificar, pues considera como tales las parcelas de terreno destinadas a embellecer las fincas; esto es, los jardines, las destinadas al cultivo, y en general cualquier metro de tierra que no tenga unos cuantos ladrillos encima, mejor o peor ordenados.

La Cámara de la Propiedad no se opone a que el Ayuntamiento cobre el nuevo arbitrio, pero sí estima que es erróneo el modo de interpretar su aplicación, muy justamente a nuestro modo de ver las cosas.

La Junta Provincial de Sanidad.

Por su parte nos dijo el señor alcalde accidental, como única noticia, que mañana, a las cuatro y media de la tarde, se reunirá la Junta Provincial de Sanidad.

INCENDIO EN UN ESTUDIO CINEMATOGRAFICO

Un muerto y veinte heridos graves.

NUEVA YORK.—En un estudio cinematográfico de New Jersey se declaró ayer por la mañana un violento incendio. Un gran depósito de amoníaco fué alcanzado por las llamas e hizo explosión.

Esta fué tan fuerte, que las paredes se derrumbaron, pereciendo entre los escombros uno de los empleados.

Otros veinte resultaron gravemente heridos, temiéndose que fallezcan dos de ellos. Los pérdidas se calculan en un millón de dólares.

PARA QUE SIRVA DE EJEMPLO

El vampiro Haarmann será ejecutado.

BERLIN.—La solicitud de revisión presentada por Grans cómplice del carnicero de Hannover, Haarmann, condenado como éste a la pena de muerte, ha sido rechazada.

La ejecución de los dos condenados tendrá lugar en breve.

Lea usted los lunes la página cinematográfica.

De paso...

De la mudanza de las cosas.

Uno de los libros que siempre me acompañan y al que algunas veces recurro para disciplinarme, es el Kempis.

Yo no diré con el poeta:

«... qué mal me hiciste!»,

no, yo tengo que decir, cuanto bien me proporcionaste!

Para ello, con fuerza que no todos poseen y muy pocos, teniendo, la, quienes emplear, hice castración absoluta de ambiciones joyantes.

No soy el filósofo que se contenta, para vivir, con un tonel y con un rayo de sol, pero voy camino de hallarme satisfecho con lo que el Hidalgo de la Mancha en sus días peores.

¿Para qué y por qué lucir, y ser, si nada somos y a la nada vamos? Bien que se viva deseando pan y amor, pero estorzar por lograr cosas de brillo, tarea pueril me parece.

Nada más vano que el hombre que ama el brillo; Napoleón, brillando, cosa oscura fué en Santa Elena; Colón, descubriendo otro mundo; al lobrego calabozo de una inextinguible cárcel vino a parar; Felipe II, rey de casi el orbe, ni hábito llevó a la sepultura, que los gusanos adueñáronse de su carroña antes de muerto.

Hamlet lo dice: «Alejandro murió; Alejandro fué enterrado; Alejandro se convirtió en polvo; el polvo es tierra; la tierra es barro y... ¿por qué con ese barro en que se ha convertido, no ha de poderse tapar un barril de cerveza?»

Hasta la mola, cuando no peor escarnio, muere a los que brillan o quieren brillar locos.

Algo de eso le ocurre al hombre popular en todo el mundo y que Trostky se llama.

Fué un vencedor de los oprimidos por los zares—que, no obstante el brillo de su fuerza ni sepultura lograron al morir—, supo del destierro, del éxodo amargo, de la persecución, de la cárcel inhóspita—en la Modelo de Madrid pernoctó—, hasta de la orden dura de salir conducido, arrojado, de patrias que creta libres.

Así, sufriendo así, llegó la hora del triunfo; poderes y jerarquías cayeron para estrellarse en las duras piedras de las calzadas, los símbolos de la realeza pasaron a ser cachivaches inútiles; el poderío de los Trepoñ, carne despedazada; la risa de los autócratas, mueca de esparto.

Y el perseguido por todos; el indeseado por todos; el que supo, triste, del amago desdén y la puzante alreña, subió a la cima, brilló en lo alto.

En su pecho, que padeció el frío siberiano, brillaron los galones de generalísimo; su escolta ya no era de esbirros, que era, de soldados que le raverenciaban; quienes lo encarcelaron se arrepintieron, los que se veían a su paso, con reverencias, rindiéronle tributo de temblados miedos.

Así vivió, así brilló, así pudo escalar la altura, pero, ambicioso como todos los que no han leído a Kempis, o si lo han leído no se lo han apropiado, quiso ser más, soñó hasta con ser el AMO, y, naturalmente, la caída ha sido tremenda.

De general, pasó a ser prisionero y, ahora, pues eliminarle pudiera ser apolítico, es nada o casi nada, un empleado sin empleo al que, en pago de servicios hechos anteriormente, se le pasa una cantidad para que coma.

¿Consecuencias? Piénsalas, lector, y las verás con claridad meridiana.

Yo, por ello, me sujeto al menú de Don Quijote y a las reflexiones del místico alemán que escribiera la Imitación de Jesucristo.

El que murió en un cadalso por ir contra los autócratas, claro es.

FERNANDO MORA.

Dr. Valle

VÍAS DIGESTIVAS

Alameda de Jesús Monasterio, núm. 16
Teléfono 19-47

DEMPSEY Y ESTELLE TAYLOR

Se han casado el lunes, en San Diego.

NUEVA YORK.—El campeón del mundo de boxeo, de pesos pesados y su novia, la conocida y encantadora estrella cinematográfica Estelle Taylor, contrajeron matrimonio el lunes por la tarde, en San Diego (California).

Commemoración del 11 de febrero del 73

El Partido Republicano Federal celebrará el aniversario de la proclamación de la República del 73 con un the, que tendrá lugar en los altos de Rucabao, calle de Colón, a las nueve de la noche.

Al acto se invita no sólo a los afiliados, sino a los simpatizantes.

Las tarjetas de asistencia se pueden adquirir, al precio de una peseta, en los siguientes puntos: Casino Republicano (Alsedo Bustamante), establecimientos de Eleofredo García, Francisco Expósito, Maximino Cobos, Genaro Galdos, Eusebio Marcos (kiosco de la plaza de Velarde), café Le Comptoir y café Rucabao.

DE SOCIEDAD

Boda aristocrática en Santillana.

En breve será, de nuevo, la histórica colegista de Santillana, marco ilustre para una ceremonia aristocrática de gran relieve; la boda de la bellísima señorita Laura de Pedro, marquesa de Casa Mena y de Las Matas, con el capitán del ejército señor Montoro.

La joven marquesa de Casa Mena es hija de los marqueses de Benamejías de Listallo y hermana de los señores de Cabrero Pombo (don A.), ambas familias ilustres y arraigadas en la Montaña.

Su Majestad la Reina doña María Cristina se ha dignado, dando una prueba del afecto que profesa a la novia, ser madrina de la boda, que se celebrará en Santillana el 1.º de marzo.

"El Sabor de la Tierra"

Festejando su primer aniversario.

Sabido es que los notables coros montañeses «El Sabor de la Tierra», vienen celebrando estos días diversos actos en conmemoración del primer aniversario de su fundación.

Hoy, a la una de la tarde, han celebrado uno de esos actos, consistente en un sencillo, pero evocador homenaje al principio de las letras montañesas, el ilustre novelista don José María de Pereda.

En un carro lleno de hierba, llevaron los Coros a los jardines que llevan el nombre del gran costumbrista, una magnífica corona de flores naturales, en forma de lira, que colocaron en la estatua de don José María.

El acto fué amenizado por la Banda municipal, que interpretó admirablemente varios aires montañeses, de Santamaría, y los Coros cantaron con la afinación y el sabor en ellos acostumbrados, unas «Marzas».

Como la espléndidez del día había llevado al Paseo de Pereda, muchísima gente, todo ello se congregó en los alrededores de la estatua, apañándose con entusiasmo, tanto a la Banda municipal, como a «El Sabor de la Tierra».

A las tres de la tarde, han dado un brillante concierto en los salones del Alcázar, dedicado a los niños y niñas de todas las escuelas de la ciudad.

El escogido programa preparado para este concierto, fué interpretado con la maestría acostumbrada en los Coros, siendo constante y delirantemente ovacionados por los pequeños oyentes, que salieron entusiasmados de tan simpática fiesta.

Comentarios de un ex neurasténico.

Las ironías de la vida.

No lo sé, ni me importa saberlo. Lo cierto es que un buen señor que tenía mucho de humorista, y no poco de filósofo, algo excéptico quizá, pero filósofo, ha dicho que la vida del hombre es una constante ironía desde que nace hasta que le llega su último momento. Ironía los placeres que gozamos, ironía las preocupaciones que sentimos, ironía los dolores que nos atormentan,—de esto tengo yo una prueba irrefutable, porque hace días que me está volviendo loco, sin dejarme reposar un momento, el dolor que me producen unas muelas que no tengo y que cuando estuvieron asentadas en sus respectivos alvéolos jamás me molestaron—, ironía los amores que momentáneamente nos hacen felices, ironía los odios que nos persiguen, y los desprecios que nos mortifican, y las envidias que pretenden perjudicarnos. Todo ironía.

Tampoco sé si alguien me habrá cogido la delantera en la modificación que voy a permitir hacer a la luminosa y acertada idea del humorista filósofo; pero como no la he leído en parte alguna, me pavoneo con la genial originalidad, y la expongo sin reparo de ningún género.

Y la modificación, ampliación dijera mejor, consiste en que en la vida de los pueblos todo es ironía. Esta ampliación que yo expongo con toda la fuerza de un axioma, es una consecuencia lógica de la naturaleza misma de los pueblos, ya que éstos son comunidades de familias, y las familias conjunto de individuos asociados, agrupados y catalogados por lazos de consanguinidad. No creo por tanto que sea ningún sofisma deducir del hecho de que todas las moléculas inte-

grantes de un cuerpo padezcan determinada enfermedad que el cuerpo esté aquejado del mismo mal.

Si todos, vosotros lectores y yo que escribo estas cuartillas, estamos ya de acuerdo en lo que acabo de escribir, puedo ampliar aún más la ampliación hecha, y decir que para la vida de la sociedad es ironía el individuo de la misma que, careciendo de talento, se tiene por un Séneca; ironía el aficionado a lo ajeno, que amparándose en el dinero adquirido en mil inconfesables negocios, pretende deslumbrar con los destellos de su comprada honradez; ironía el que por ocupar ciertos puestos escalados a costa de Dios sabe qué censurables manejos se cree gobernante; ironía el magistrado perjuro, el policía estafador y el médico criminal, y el notario falso y el pobre caritativo y el rico egoísta. Todo, ironía.

Reciente está un caso de triste ironía, pero de una ironía que pudiera ser simbólica, de una ironía que acaso tenga algo de agorera. El caso del pobre caballero loco que creyéndose presidente de la República Española se presentó en la Presidencia con propósito de ver al general Primo de Rivera, quizá para destituirle.

Y ¿no son también una ironía, en la que han destilado unas gotas de bellaquería, esos veintidós días que se han agregado a la condena de trescientos ochos años de presidio que se ha impuesto a un secretario municipal y judicial?

Lo dispondrá la ley así, en previsión de posibles indultos, no lo dudo, pero es que la ley es también en muchos casos una ironía.

JAIME RUBAYO.

INSTANTANEA

Yo pecador.

Me confieso a los «coros montañeses». Desde el domingo último he caído en la cuenta de que los pecados por mí cometidos contra ellos, no eran granos de anís, sino muy gordos; pecados mortales, por más señas. Y como no es nada agradable tener la conciencia bajo el peso de estos ni de otros, a descargarla voy de los presentes, que son, por ahora, salvo examen deficiente, los que más la martirizan.

El primero de que tengo que acusarme es de no haberlos oído cantar hasta el día supradicho. No ha sido porque el canto no me «tire». Todo lo contrario. La afición a él me ha arrastrado a través de toda mi existencia. Oír cantar, e incorporarme a la «expedición», así estuviese formada por una «cuerda» de borrachos, ha sido siempre para mí obra de un instante. Aun en estos momentos de bajar la cuesta de la vida dando tumbos, entre costalada y talegazo, no dejo de cantar. La razón ha sido otra: no haber encontrado, hasta ahora, una ocasión tan propicia de oírlos a placer, como la tuve el domingo, sin tener que retornar a casa, después de la «sesión» a más de media noche, cuando una corriente de aire frío puede empujarme hasta dar con mis huesos en Ciriago.

El otro pecado es mucho más gordo; de los que hacen santiguarse al que le escucha. Creía yo, a pesar de las afirmaciones en contrario de la prensa, porque ya sé cómo las gusta, anchas y muy anchas, en eso de dar paso a los elogios, que los integrantes de los coros eran, cómo lo diré, pues unos «frescos», o lo que es igual, una colección de «individuos» que, sin saber jota de música, se habían echado a cantar las marzas por los

pueblos de Cantabria, no por alegrarles la existencia a sus vecinos, sino por comerles las morcillas del «marrano».

Error de tanta monta, no le sufrí en mi vida; porque en toda ella he oído cantar con más «aquél» las canciones montañesas. No metí baza el domingo al oírseles entonar, porque alegrías y penas recordadas me pusieron un nudo en la garganta, hice lo único que podía, poner en mi lugar a un discípulo, a aquel en cuya alma he logrado infundir más hondamente el amor a las tonadas de la tierra.

Porque algo he de decir en mi descargo, aunque corra el peligro de que se tome por alabanza propia. Como todo maestro, tengo la obligación de enseñar a cantar a mis alumnos. Pues bien; yo no acíe to a cumplirla de otro modo que enseñándoles todo lo que ha sonado y suena en los valles montañeses. Musicalmente, nuestra labor es un desastre. Pero yo, impertérrito, a lo mío, y lo mío, Coros montañeses, es lo mismo que lo nuestro: mantener vivo el culto al canto regional, que casi se estaba tambaleando a los empujes del cuplé, de gusto muy dudoso casi siempre, porque haciéndolo así todos, lograremos lo «otro», intensificar el cariño a nuestros picos, a nuestras sierras, a nuestros valles, a nuestro mar, a nuestra patria chica, en suma, que es la vereda más segura para llegar al amor a la patria grande. Que la Montaña no es sino un mazo del gran jardín de España.

Y hecha mi confesión general, absolvedme... y a cantar.

LEONCIO SUAREZ

Región todas las tardes LA REGION estará Vd. al corriente de las noticias nacionales y extranjeras y de las cotizaciones de los principales valores bur. sátiles

Visítad la Casa SOBERON Y PEROJO

Blanca, número 16.—SANTANDER

Lencería, Géneros de punto y Ropa blanca... Gran surtido en artículos para Camisería... Nos encargamos de la confección de toda clase de Ropa blanca, Mantelerías, Colchas y Juegos de cama

PRECIO REDUCIDO

Noticias de la Provincia.

De Torrelavega.

Nuevo delegado.

Según parece un día de estos se recibirá el nombramiento de delegado gubernativo del partido de Torrelavega...

Reunión de maestros.

El domingo próximo, a las once de la mañana, se reunirán en uno de los locales de la Escuela graduada de niños de esta ciudad...

Varias noticias.

Son esperados hoy en Barreda los gerentes y altos empleados de la Casa Solvay y Compañía.

Hacemos votos por su pronto restablecimiento. Ha fallecido el bondadoso caballero don José María Calderón...

BANTEES.

De San Vicente de la Barquera.

El acto del domingo.

El domingo, a las seis y media según estaba anunciado, ha dado don Hermilio Alcalde del Río...

De como esta hidalga villa responde a estos actos culturales, está dando buena prueba al concurrir en masa al local escuela...

TOAGARVI.

Joyería CACICEDO

Insignias de Sport.

San Francisco, 31, Teléf. 9-79.

Préstamos Hipotecarios

AVISO

El señor Inspector del Banco Hipotecario de España, estará en Santander los días 11, 12 y 13 del corriente mes...

CARBÓN "INDATOS"

Despacho teléf. 2-05 Oficinas 94.

UN ASUNTO DELICADO

Denuncias del "Berliner Tageblatt"

BERLIN.—El «Berliner Tageblatt», continuando su campaña contra el Gobierno en el asunto de las indemnizaciones del Rhur...

Según el «Tageblatt», Becker se ha opuesto terminantemente a que sea calculado el importe de los créditos concedidos a la industria en marcos oro.

El importe de esos créditos reembolsados más tarde por la industria en marcos papel depreciados, pasa de doscientos millones de marcos oro.

El «Tageblatt» y el «Vorwärts» atacan al Gobierno del Imperio por esta causa y piden una información parlamentaria para establecer las responsabilidades y el importe de las ganancias realizadas por la industria.

A. TOME ORTIZ

MEDICO

Consulta de enfermedades de niños y pulmón.

Rayos X y Electricidad médica.

Horas de once a una.

Atarazanas, 12. 1.º-Teléfono 10-95

TEATRO PEREDA

Delfy.

Aprovechando la circunstancia de hallarse actuando en la vecina villa de Bilbao el notabilísimo humorista del piano Enrique Delfine (Delfy), autor de famosos tangos argentinos titulados «Milonguita», «Padre nuestro», «La copa del olvido»...

«Delfy» debutará el día 11 del corriente en la función de la tarde, y seguramente ha de ser muy grata esta noticia para los buenos aficionados...

Unos y otros, los maestros de la pluma y del lápiz, se han unido estrechamente en esta obra netamente española, poniendo así de manifiesto el arte y maestría incomparable de que todos y cada uno hacen gala en los tomos de esta biblioteca.

Seguramente que en Santander tendrá esta breve actuación de Enrique Delfine el mismo interés y favorable comentario que en Madrid y demás capitales españolas.

Compañía de teatro "LA REGION"

ROYALTY

Gran Hotel - Café - Restaurant JULIAN GUTIÉRREZ

TEA ROOM

Días de moda: domingos, miércoles y viernes. Espléndida orquesta.

MODAS-PARIS

Sombreros de fantasía y fieltro para señora y niña. Confección y reforma.

Sombrerería de LUIS SANCHEZ

Amós de Escalante, 8.

Teléfono, 3-27.

DETENCION DE UN LADRON

Se había especializado en robos diplomáticos.

ROMA.—La policía ha detenido a un individuo apellidado Fusi, que se había especializado en los robos diplomáticos.

Interrogado el detenido confesó que en efecto, ha cometido varios robos en diversas legaciones del extranjero, entre otras en Yugoslavia y Suecia y también en algunas de Italia.

ABILIO LOPEZ

MEDICO

PARTOS Y EMFERMEDADES DE LA MUJER

Consulta de doce a dos.

Bacado, 1. primero. Teléfono 7-65

Biblioteca Rodriguez.

La importantísima Casa editorial burgalesa H. S. Rodríguez, viene realizando una intensa labor cultural de gran trascendencia. Merece especialmente elogios su «Biblioteca Rodríguez», dedicada a los niños.

Lo que se proponen los editores con esta Biblioteca, bien claramente lo expresan en un folleto que acompaña a las obras en ella editadas, cuyos ejemplares han tenido la atención de enviarnos. De ese folleto son los párrafos siguientes:

«Y al pensar, como antes dijimos, en esta obra, quisimos unir a ella, para mayor prestigio y como prueba de mayor cierto, el nombre de las primeras figuras de nuestra literatura contemporánea, que hasta ahora tenían casi olvidado al público infantil.»

Los niños españoles y americanos, todos aquellos que con afán verdadero se deleitan y aprenden gracias al rico y hermoso idioma castellano, no eran acreedores a este olvido. Por eso, en su nombre y en el nuestro propio, agradecemos y estimamos en lo mucho que vale la honrosa colaboración y la excepcional cesión de que hemos sido objeto por parte de nuestros grandes prosistas contemporáneos. Todos, con noble desinterés y entusiasmo, aceptaron nuestra invitación de escribir algo para los hombres de mañana, y tuvieron para nuestra idea original palabras de aliento y estímulo que no olvidaremos.

Quisimos también—y creemos haberlo conseguido—que cada tomo de esta biblioteca fuera una prueba fehaciente de presentación moderna y artística, poco frecuente en esta clase de libros. Y así, el prestigio de la firma literaria resulta avalorado por la gracia atractiva de una ilustración abundante, esmerada y originalísima debida a inspirados artistas de sólido renombre.

En cuanto a la parte tipográfica sólo hemos de decir que los tomos de esta nueva colección resultan de una presentación esmeradísima y sugestiva a la vez, teniendo en cuenta el público a que se destinan.

Las obras publicadas hasta ahora son: «Los tres soriantos» por don J. Ortega Munilla; «Viajes y aventuras de una muñeca española en Rusia» por doña Sofía Casanova; «Los aventureros» por don M. Linares Rivas y «El pájaro en la nieve y otros cuentos» por don A. Palacio Valdés.

"LA REGION"

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE. Información amplia de todo el mundo. — selecta colaboración Reflejará vuestras aspiraciones. Tratará vuestros problemas.

EN TUNEZ

Atentado contra un oficial francés.

TUNEZ.—El capitán Fontanilles pasaba en automóvil acompañado de dos señoras por el camino de Abattoirs, cuando recibió dos balazos en la carrosería de su coche.

El capitán Fontanilles es el juez encargado de instruir la sumaria de los tres comunistas detenidos hace algunos días.

Sociedad Anónima para el Abastecimiento de Aguas de Santander.

En cumplimiento del artículo 24 de los estatutos de esta Sociedad, y por acuerdo del Consejo de Administración, se convoca a los señores accionistas a Junta general ordinaria, que se celebrará el día 26 de febrero, a las once de la mañana, en el domicilio social de la misma, calle de Castelar, número 4, entre-suelo derecha, para deliberar sobre los asuntos señalados en el orden del día que a continuación se publica.

Los señores accionista podrán recoger en Secretaría, hasta el 25 de este mes, las respectivas y peticiones de entrada previo depósito de las acciones o resguardos que las acrediten.

ORDEN DEL DIA

1.º Lectura y discusión de la Memoria, balance y cuentas del ejercicio de 1924.

2.º Renovación de dos consejeros por turno reglamentario.

3.º Renovación de tres consejeros suplentes.

4.º Nombramiento de tres accionistas que formen la Comisión revisora de cuentas del presente año social.

Santander, 10 de febrero de 1924. —El presidente, Eduardo Téllez.

ATENADO COMUNISTA

Nueve muertos y cinco detenidos

SOFIA.—La agencia búlgara comunica que un grupo de comunistas refugiados atacó la localidad de Godestch, situada a doce kilómetros de la frontera anglo-búlgara, y consiguió desbarajar la suprefectura, matando a dos civiles y un gendarme e hiriendo gravemente a otro gendarme.

La resistencia fue rápidamente organizada, y las autoridades consiguieron rechazar a los asaltantes, matando a seis y deteniendo a cinco.

CARTELERA

TEATRO PEREDA. — Compañía de Puga.

A las seis y media, «La propia estimación».

A las diez y media, «La tela».

GRAN CINEMA. — Hoy, a las seis, «For de amor», drama en cuatro partes, por D. W. Griffith y «El pequeño Robin» cómica en dos partes.

CINEMA INFANTIL (Calle de Bonifaz) Desde las cinco y media, sección continua. «Lo que es una madre» y una cómica.

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander

En la Sucursal (Hernán Cortés, número 6) se hacen exclusivamente:

Préstamos hipotecarios y cuentas de crédito con garantía de fianza. Idem de caudales, sin limitación de cantidad.

Con garantía personal hasta 5.000 pesetas.

En la Central (Tantín, número 1) se hacen préstamos de ropas, abrigos y las operaciones de Retiro Obrero Obligatorio.

En la Caja de Ahorros, instalada en la Sucursal, se paga hasta 1.000 pesetas mayor interés que las demás Cajas locales.

Los intereses son abonados semestralmente: en julio y en enero.

Horas de oficina: de nueve a una, y por la tarde de tres a cinco.

Noticias de portivas.

Futbol.

El deporte y la educación física.

El crítico francés deportivo de tan elevada y reconocida autoridad Gastón Vidal, ha publicado en el periódico parisino «Le Journal» un interesante artículo acerca del deporte y la educación física en Francia, que parece escrito viviendo ese mismo asunto en España, por lo que considerándole de interés para nuestros lectores le transcribimos a continuación:

«Un árbitro adopta sobre el campo de una pequeña ciudad decisiones que no agradan a los amigos del club local; es silbado, injuriado.

«Hecho más grave: un «referé» escocés castiga severamente, demasiado severamente, sin duda, faltas cometidas por jugadores de nuestro equipo nacional: la muchedumbre de Colomnes protesta y los organizadores se felicitan del paso subterráneo y de las barreras de hierro del Estadio.

Esa falta de deportividad del público francés es lamentable. Es preciso hacer su educación colectiva.

Los Consejos de revisión hacen notar cada año, al lado de una cierta mejora del valor físico del conjunto del contingente, un cierto número de jóvenes muy espléndidos de apariencia, pero que la práctica inmoderada de ciertos deportes demasiado violentos para su organismo ha fatigado hasta el punto de hacerles impropios para el servicio militar. Hay allí una excepción, lo sé; existe, sin embargo, y conocemos todos la causa: es preciso colocar como base del deporte la cultura física racional. ¿Dónde están los profesores?

¿Dónde están, sobre todo, los médicos que formen esos profesores y las facultades que formen esos médicos? Un jugador que podría llevar bien nombres, llega por sus cualidades naturales y por un entrenamiento intenso, a una forma brillante. Los aplausos, las felicitaciones sin tasa le emborriachan; un Club le hace proposiciones que acepta, y lo volvemos a encontrar, unos meses después, al otro lado de Francia, tras la mesa del cafetero o en la tienda de artículos de sport. Pasa así un año, dos, a veces más, adulado por la juventud de la ciudad, semididos en los triunfos dominicales. Un día, el declino de forma llega, las discusiones estallan, el «pagan» reclama su deuda, y he ahí, algunos meses más tarde, al medio «maravilloso» o al delantero «prestigioso» de los periódicos locales, en quiebra, y reducido a ganarse penosamente su vida como peón, mozo de café o descargador en los muelles de un puerto.

El sport, que debía ser una causa de elevación social, ha provocado su caída. Los directores que, habiendo arrastrado así a un joven sin experiencia, le han creado necesidades superiores a sus medios, han cometido una mala acción. Pero son ellos absolutamente culpables, y han recibido, además, la educación deportiva que les haga mirar con repulsión el papel que hoy representan.

Así se presenta la obra a llevar a cabo. El movimiento deportivo que arrastra a toda la juventud francesa se manifiesta violento, incoherente, exagerado en sus manifestaciones porque se produce al margen mismo de la vida del individuo y del país.

El sport no forma parte integrante del programa de estudios del niño y del estudiante. Aparece para el joven o el hombre hecho, mucho más como un motivo de competencia que como un medio de cultura moral y física y es para la muchedumbre un espectáculo donde al «chauvinismo» local y nacional se da un exagerado curso. En resumen: es aún en nuestro país un accidente en la vida del individuo como lo es en nuestra sociedad francesa.

Es, pues, preciso llegar a considerarle como una cosa normal y necesaria que tiene su puesto, no alterando las ocupaciones habituales. Es preciso situarla, desenvolverla en la profundidad más que en la superficie y tratar de darle ciertas cualidades de medida que, al menos en sus manifestaciones francesas, no siempre ha tenido.

¿De quién es la falta?, dirán. ¿De las Federaciones? No, por cierto. Ellas han sido las iniciadoras entusiastas y competentes. A su cabeza, hombres admirables han puesto a contribución su tiempo y su dinero; han trabajado al principio en la sombra, no encontrando sino la sonrisa de los escépticos o el sarcasmo de los eternos buscadores de ventajitas y matadores de energías; han perseverado, y hoy, en marcha el movimiento, lo contemplan a veces con inquietud.

Conozco precursores, debería decir apóstoles del sport, que atraviesan en la hora actual verdadera crisis de conciencia. ¿No es verdad, Delarbre, Rimet, Cadéat, Drigny, Brennus, Forgeles y usted, sobre todo, Fratz Reichet, a quien Desgranges llamaba con tanta justicia nuestro admirable Don Quijote?

¿De quién es la falta? De la Universidad. Lo digo terminantemente. Ha considerado hasta ahora a la educación física como secundaria y despreciable. Ella, tan celosa, muy justamente, de las tradiciones greco latinas, ha olvidado las lecciones de armonía del estadio y del gimnasio. Ella podía formar doctores, profesores, maestros aptos para dar esta educación total que nosotros soñamos para los niños. No lo ha hecho.

Ella ha dejado al Ejército impotente e incompetente, aunque lleno de buena voluntad, sustituirlo para llenar esa desdichada laguna. Ella se asombra ahora de que contra toda lógica el único organismo oficial que se ocupa en Francia de educación física y de sport esté agregado a la calle de Saint Dominique, y muy pronto, hecho más simbólico y más lamentable aún, a la Escuela militar.

Que no lo culpe sino a ella misma.

sica y es para la muchedumbre un espectáculo donde al «chauvinismo» local y nacional se da un exagerado curso. En resumen: es aún en nuestro país un accidente en la vida del individuo como lo es en nuestra sociedad francesa.

Es, pues, preciso llegar a considerarle como una cosa normal y necesaria que tiene su puesto, no alterando las ocupaciones habituales. Es preciso situarla, desenvolverla en la profundidad más que en la superficie y tratar de darle ciertas cualidades de medida que, al menos en sus manifestaciones francesas, no siempre ha tenido.

¿De quién es la falta?, dirán. ¿De las Federaciones? No, por cierto. Ellas han sido las iniciadoras entusiastas y competentes. A su cabeza, hombres admirables han puesto a contribución su tiempo y su dinero; han trabajado al principio en la sombra, no encontrando sino la sonrisa de los escépticos o el sarcasmo de los eternos buscadores de ventajitas y matadores de energías; han perseverado, y hoy, en marcha el movimiento, lo contemplan a veces con inquietud.

Conozco precursores, debería decir apóstoles del sport, que atraviesan en la hora actual verdadera crisis de conciencia. ¿No es verdad, Delarbre, Rimet, Cadéat, Drigny, Brennus, Forgeles y usted, sobre todo, Fratz Reichet, a quien Desgranges llamaba con tanta justicia nuestro admirable Don Quijote?

¿De quién es la falta? De la Universidad. Lo digo terminantemente. Ha considerado hasta ahora a la educación física como secundaria y despreciable. Ella, tan celosa, muy justamente, de las tradiciones greco latinas, ha olvidado las lecciones de armonía del estadio y del gimnasio. Ella podía formar doctores, profesores, maestros aptos para dar esta educación total que nosotros soñamos para los niños. No lo ha hecho.

Ella ha dejado al Ejército impotente e incompetente, aunque lleno de buena voluntad, sustituirlo para llenar esa desdichada laguna. Ella se asombra ahora de que contra toda lógica el único organismo oficial que se ocupa en Francia de educación física y de sport esté agregado a la calle de Saint Dominique, y muy pronto, hecho más simbólico y más lamentable aún, a la Escuela militar.

Que no lo culpe sino a ella misma.

BANCO MERCANTIL. Sucursales: Astorga, Mar del Rey, León, Llanes, Laredo, La Bañeza, Ponferrada, Nambes, Reinosa, Santoña, Salamanca, Torrelavega, Astillero, Potes y Cabezón. Capital: 15.000.000 pesetas. Desembolsado: 7.500.000. Fondo de reserva: 10.850.000.

ROYALTY. Gran Hotel - Café - Restaurant JULIAN GUTIÉRREZ. TEA ROOM. Días de moda: domingos, miércoles y viernes. Espléndida orquesta. MODAS-PARIS. Sombreros de fantasía y fieltro para señora y niña. Confección y reforma. Sombrerería de LUIS SANCHEZ. Amós de Escalante, 8. Teléfono, 3-27.

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander. En la Sucursal (Hernán Cortés, número 6) se hacen exclusivamente: Préstamos hipotecarios y cuentas de crédito con garantía de fianza. Idem de caudales, sin limitación de cantidad. Con garantía personal hasta 5.000 pesetas.

Banco de Santander. FUNDADO EN 1857. Caja de Ahorros establecida en 1883. CAPITAL: 10.000.000 de pesetas. RESERVA: 2.500.000 pesetas. FONDO DE RESERVA: 4.750.000. FONDO DE PREVISION: 300.000.

Principales operaciones. Cuentas corrientes a la vista por 100 de interés anual. Depósitos a tres meses 2 y 1/2 por 100 de interés anual. Depósito a seis meses 3 por 100 de interés anual. Depósito a doce meses 3 y 1/2 por 100 de interés anual. Cuentas corrientes de moneda extranjera, a la vista, interés variable. CAJA DE AHORROS: Disponible a la vista, 3 por 100 de interés anual sin limitación de cantidad. Los intereses se liquidan por semestres. Depósitos de valores libres de derechos de custodia. Cuentas de crédito, giros, cobro y descuento de cupones, órdenes de Bolsa y toda clase de operaciones de Banca. CAJAS DE SEGURIDAD. Libros de impuestos, para los contratos formalizados a nombre de un solo titular.

Principales operaciones. Cuentas corrientes a la vista por 100 de interés anual. Depósitos a tres meses 2 y 1/2 por 100 de interés anual. Depósito a seis meses 3 por 100 de interés anual. Depósito a doce meses 3 y 1/2 por 100 de interés anual. Cuentas corrientes de moneda extranjera, a la vista, interés variable. CAJA DE AHORROS: Disponible a la vista, 3 por 100 de interés anual sin limitación de cantidad. Los intereses se liquidan por semestres. Depósitos de valores libres de derechos de custodia. Cuentas de crédito, giros, cobro y descuento de cupones, órdenes de Bolsa y toda clase de operaciones de Banca. CAJAS DE SEGURIDAD. Libros de impuestos, para los contratos formalizados a nombre de un solo titular.

Y, sin embargo, ella sola puede aportar al problema argüístico que se plantea, la solución de conjunto que nosotros deseamos. Es ella, mejor orientada, habiendo comprendido al fin la importancia de ese nuevo papel, quien debe llevar a efecto el triunfo definitivo que nosotros soñamos y que nos dará al mismo tiempo el atleta equilibrado y sano, y la muchedumbre llena de belleza y de imparcialidad deportiva.

El estado de Berasategui.
Según nuestras noticias, el notable jugador de la Unión Montañesa, Emilio Berasategui, ha experimentado durante la noche una ligera mejoría dentro de la gravedad de su estado, habiendo renacido las esperanzas de salvación. Muy de veras celebraríamos que estas esperanzas se vieran confirmadas.

Boxeo.
Uzcudun y Las Heras, campeones por el artículo 29.

Se ha reunido en Barcelona la Federación Española de Boxeo. Entre los numerosos acuerdos adoptados, hay dos de gran importancia: el que concede a Paulino Uzcudun el título de campeón de España de todas las categorías; el otro, aunque provisional, es en igual sentido con referencia a Mario de las Heras que Tomás Thomas, con quien habría de luchar por el título, renuncia a combatir. Nos complacen tales acuerdos, y muy especialmente en lo que respecta a Paulino, pues así el vasco podrá retar y combatir en España. Obtendrá Uzcudun en su nuevo estado tantos triunfos como hasta aquí? En él tiene toda la alusión puesta toda su confianza. La Federación acordó también que desde 1.º de marzo los guantes reglamentarios para los combates entre profesionales sean, hasta el peso ligero, de cinco onzas, y de seis para peso «well-ton». Asimismo se tomó el acuerdo de que Mateo Sanz tome parte en el campeonato del mundo «amateur», que se celebrará este año en Estocolmo. A este efecto señaló la fecha del 25 de abril para que estén terminados los campeonatos regionales.

Deportes de invierno.
De aquí para allá.

El concurso del Alpino Español para designación del equipo que le ha de representar en el próximo torneo internacional de Aix les Bains, se celebrará el domingo próximo, en vista de la escasez de nieve, entre las cumbres de la Guadarrama Maliciosa y Cerro de Valdemartín. —El campeonato de Europa de Velocidad se celebrará hoy y mañana en Saint Moritz. Hoy se correrá la prueba de 500 metros, y mañana, la de 10 kilómetros. Tendrán lugar también dos concursos de figuras para damas y caballeros. —El concurso del National Ski de Suiza, tendrá lugar en Engelberg, mañana y pasado.

La comunicación con los pueblos.

LA REGION, en una de sus campañas en favor de la provincia, exponía la necesidad de fomentar, facilitando los medios de comunicación, las relaciones entre la capital y los pueblos de ella. Señalaba el caso anómalo de que el tren llamado provincial que va a Bilbao, saliese de Madrid mientras el que va a Santander saliese de este mismo punto, dejando otras dos estaciones de la provincia sin esa comunicación. Debido sin duda a esta campaña, se pidió informes al personal de la compañía y estos informes sin duda no han sido favorables, cuando no se ha ampliado ese servicio. No es muy difícil conjeturar en que se han basado esos informes y nos vamos a permitir ampliarlos para ver si conseguimos res-

Compañía Transatlántica Española.
VAPORES CORREOS
Línea a Cuba y Méjico.

El día 19 de FEBRERO, a las tres de la tarde, saldrá de SANTANDER—salvo contingencias—el vapor

CRISTÓBAL COLÓN
Capitán, don EDUARDO FANO
admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a **HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO**
Este buque dispone de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes.
Precio del pasaje en tercera ordinaria:
Para Habana, pesetas 535, más 14,50 de impuestos, total 549,50; para Veracruz, pesetas 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50; para Tampico, 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50.

LÍNEA A LA ARGENTINA
El día 28 de FEBRERO, a las diez de la mañana, saldrá de SANTANDER, salvo contingencias, el vapor

SAN CARLOS
para transbordar en Cádiz al vapor
Reina Victoria Eugenia
que saldrá de aque puerto el 7 de marzo, admitiendo pasajeros de todas clases con destino a **RIO JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES**
Precio del pasaje en tercera ordinaria para ambos destinos, incluso impuestos, pesetas 482,60.
Para más informes y condiciones, dirigirse a sus consignatarios **Sres. Hijos de Angel Pérez y Compañía** Paseo de Pereda, núm. 36. Teléfono número 63.—Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ

Gran Lampistería Moderna
Crispín de Blás
Calle de los Santos Mártires, 1 (esquina a la Plaza del Príncipe).—Teléfono 8-80
SANTANDER
Instalaciones eléctricas—Timbres y reparaciones.
Lámparas de filamento metálico a 1,25.
Arañas y Bronces para iglesias.—Aparatos de fantasía.—Material eléctrico.
Lámpara OSRAM
Consumo: Un watio por bujía.
Duración media: 1.000 horas.

Elegantes pieles de zorro Y OTROS ARTÍCULOS DE PIEL MUY BARATOS
LA MEJOR CREMA PARA EL CALZADO
Casa MENDICOUAGUE.—Cubo, 8.—SANTANDER
ALMACÉN Y FABRICA DE CURTIDOS

Librería Moderna
Amós de Escalante, 10—Teléf. 5-28—SANTANDER
Esta Casa es la mejor surtida en libros nacionales y extranjeros.—Suscripciones a periódicos y revistas.—Papelería.—Plumas estilográficas, gran surtido.

Winda de Sinfiriano Sistioga
ALMACEN DE CRISTALES Y LUNAS
MARCOS Y MOLDURAS
Amós de Escalante, núm. 2
Teléfono 823.

Josefa Ana San José
Profesora en Partos
Consulta de 11 a 1.
Calle de la Pila, núm. 40, 1.º izquierda
LA REGION Diario de la tarde

IMPRESA Y ENCUADERNACION
Víctor Urresti
Talleres: Calzadas Altas, 11. — SANTANDER — Despacho. Puente, 20

¡INVIERTA SUS AHORROS!
Comprando géneros de los que actualmente ofrecemos a menos de la mitad de su valor, por ser restos de modelos de la actual temporada.
DURANTE ESTE MES
Tendremos a la venta **20.000 piezas de géneros blancos a PESETAS 14, 14,50, 15, 15,50, 16, 16,50, 17,50 y 20 pieza.**
Sábanas clase extra desde 5 pesetas.
No deje de visitar esta Casa, la más importante en ropas para caballero y niño.
LOS ALMACENES 'LA BATALLA'
PRECIOS FIJOS MARCAD ATARAZANAS, 4 Y 6 TELEFONO 878

G. RODRIGUEZ PRIETO
Paseo de Pereda, núm. 36
Teléfono número 63.—Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ
MALETAS Y SACOS DE CUERO
Puerta la Sierra 5 SANTANDER
PRECIOS EXCEPCIONALES

HAPAG
HAMBURG-AMERIKA LINE
Servicio Rápido de Vapores Correos ALEMANES, de Santander para Habana, Veracruz y Tampico.
PROXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER
25 de febrero 1925 vapor TOLEDO | 12 de mayo 1925 vapor TOLEDO
3 de abril 1925 vapor HOLSATIA | 23 de junio 1925 vapor HOLSATIA
Precios de pasajes de tercera clase
Para Habana, pesetas 525, más 14,50 de impuestos: Total 539,50 pesetas.
Para Veracruz y Tampico, pesetas 575, más 7,75 de impuestos: Total 582,75 pts.
Admiten carga y pasajeros de primera y segunda clase, segunda económica y tercera. Estos vapores están construidos con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías. Llevan médicos, camareros y cocineros españoles.
Para toda clase de informes dirigirse a los consignatarios
Hoppe y Compañía.

NUESTRAS PROPAGANDAS
ANUNCIOS RECOMENDADOS
TARIFAS ECONOMICAS
Anúnciese en LA REGION donde será más leído por la popularidad y difusión del periódico.

Artículos de mimbre ¡Dos mill butacas para comedor, costura y niñas desde 4 pesetas, Segunda cestería. Calle de Burgos.	Lunas biseladas Toda clase de lunas. Vidrieras artísticas. Grabados en cristal. Vidrios Ramón D. Tejero, Carvajal, 2.	Pintores Taller de Pintura de Julio Caamaño, C. San Luis, número 4.—Santander. Pidan presupuestos.	Sidrerías Sidras, comidas y bebidas. Habitaciones reservadas. Se sirven <i>favadas</i> . Encargos especiales. Sta. Clara, 8 y 10	Bares LA ESTACION.—Café, comidas, hospedaje. Precios módicos. Manuel G. Sánchez. Cuesta Hospital, 13. EL RESBALON.—Comidas económicas y bebidas de todas clases. Alta 16 y 18. Servicio esmerado.
Churrerías Bar-churrería. herminio Fernández. Especialidad en churros y chocolates. Servicio a domicilio. Cuesta, 3.	Fábricas de Chocolates Chocolates Cartago. Marina, 3.—Vende Cafés a 9 pesetas kilo y mezcla <i>archisuperior</i> a 10,50.	Casas de comidas Ramón Fernández, Méndez Núñez, 15. La casa más barata y mejor se vida. Bebidas y ultramarinos.	Academias CORREOS.—Academia Martín Arranz. Preparación completa para oficiales y señoritas auxiliares. Clases día y noche. Burgos, 26, 3.º	Sastres Julían Gil Gran surtido en trajes y gabanes. Hechuras y forros desde 50 pesetas.—Ruamenor, 3, 2.º
Lampisterías Domingo Pérez, Daoiz y Velarde (frente a Sta Lucia) (f. 3-30). Instalaciones eléctricas, timbres, teléfonos.	Broncistas. Agustín Castillo. Magallanes, 10 (esquina Isabel la Católica).—Abrirá muy en breve su taller.	Calzados LA RAZON.—Elegantes modelos de lujo, en plazos de 3, 6 y 12 pesetas. S. José, 1, dpi.º, entresuelo decha.	Zapaterías LA MIA, calle de Santa Clara, núm. 2. Calzados de lujo y corrientes. Especialidad en calzados de <i>guai</i> .	Papel viejo. Se vende, por arrobas, en esta Administración.

PIDAN SIEMPRE
Champagne Charles Heidsieck y Jerez Manuel Guerrero (SON LOS MEJORES)
Depositarios: SANTIAGO LÓPEZ BARREDO S. R.
ALMACENES DEL CUADRO
VELASCO, 11 y 13 BURGOS, 48

Lea V. LA REGION La Caridad de Santander.
EL MOVIMIENTO DEL ASILO EN EL DIA DE AYER FUE EL SIGUIENTE
Comidas distribuidas, 760. Transeúntes que han recibido albergue, 12. Rocogidos por pedir en l. vía pública, 0. Enviados con billete de f. roca-rriil a sus respectivos puntos 0. Asilados que quedan en el día de hoy 139
Gran Librería Mariano Padilla
Compra y venta de toda clase de libros.
Avda. de Alfonso XIII
Se tiñe y limpia el calzado, garantizándose.—Colocación de suelas y tacones.—Recadista de Santander a Madrid y viceversa.
Administración de LA REGION Teléfono 407

CASA DUPONS
AMOS DE ESCALANTE, 10 Y RIBERA (junto a la nueva casa de Correos)
Grandes surtidos en *Camisería*, (camisas desde 6,50 con dos cuellos). *Novedades de punto* para señora, caballero y niños. *Peletería*, tinte y confección de pieles, *Mercería*. *Guantes* de piel y punto. *Perfumería*. Inmenso surtido en medias de hilo y seda desde 1,25 para señora y niños. Idem en calcetines para caballero y niños desde 0,65 pesetas. Precios más baratos que en saldos y liquidaciones.

ANÚNCIESE USTED EN LA REGION
FONDA EL PROGRESO DE JOSE MARIA DE POO
COMPANIA, 18 SANTANDER
PROXIMA A LAS ESTACIONES Y PUNTO DE ENBARQUES

El matador de toros Casielles, protagonista de una bella página de amor.

Primo de Rivera no concederá nuevas audiencias hasta que no regrese de Africa.

Se ha anunciado oficialmente el viaje del Rey a Zaragoza-En Madrid se dejará de fabricar pan candeal dentro de varios días.-Vidal y Planas se lamenta de que no se le haya aplicado el último indulto.-Otras noticias.

Bernardo Casielles protagonista de unos amores románticos.

MADRID.—El matador de toros asturiano Bernardo Casielles, ha sido protagonista de una aventura amorosa cuyo argumento podría servir para el desarrollo de una película. Hace tres años fué Casielles a México donde hizo una temporada como matador de toros.

Como los paisanos del lidiador son muy numerosos en aquel país, le obsequiaran espléndidamente con una fiesta en la finca de un acaudalado español que reside en México hace varios lustros.

Al día siguiente de la fiesta se celebró la corrida de su beneficio en la cual Casielles tuvo la gentil galantería de brindar uno de los toros a la bellísima señorita, hija del dueño de la finca en que fué obsequiado.

La señorita correspondió a la galantería del torero, regalándole su fotografía con una expresiva dedicatoria y una magnífica botonadura de brillantes.

Como consecuencia del brindis, entablaron relaciones de amistad Casielles y la señorita mexicana, relaciones que acabaron en amores de un romanticismo muy subido.

Casielles retrasó el regreso a España cuanto pudo, pero cuando por fin se decidió a abandonar aquel país, la bella señorita mexicana quedó triste y llorosa por la ausencia del torero asturiano.

Ambos siguieron escribiéndose hasta que hace cinco meses llegó a Madrid la gentil mexicana que se llama Amparo Fuentes Barré, instalándose espléndidamente con su familia en una aristocrática casa del barrio de Salamanca.

Casielles y la señorita Amparo se entrevistaban con frecuencia a pesar de la oposición que a las relaciones oponían los padres de ella, y la pareja no conforme con estos inconvenientes, acordó un plan de fuga.

Efectivamente, el domingo salió por la mañana, como de costumbre, la bellísima mejicana, no regresando a la hora de comer, lo que puso en gran alarma a sus padres, que temiendo algún grave contratiempo empezaron a recorrer las habitaciones de su hija, encontrando en una de ellas, sobre una mesa, una carta de Amparo en que se despedía de ellos prodigándoles frases de consuelo, en extremo cariñosas, y les pedía perdón por el disgusto que habría de proporcionarles su desaparición.

Lo más interesante de este asunto, es que la señorita mejicana es heredera única de doce millones de pesetas. Los padres dieron cuenta de la desaparición de su hija a la Comisaría del distrito de la Universidad, la que puso en movimiento a varios de sus agentes averiguándose ayer por ellos que Casielles había depositado a la señorita mejicana en una casa donde habita una honradísima familia que vive en la calle de Barcelona y él tomando el nombre de Belisario Castillo se hospedó en una pensión de la calle de la Cruz.

Esta mañana se hizo el oportuno atestado por la policía entregándole al juez de guardia juntamente con la bella señorita mejicana y el afortunado lidiador asturiano.

El epílogo de esta interesante aventura, en la que resalta la hidalga caballería del joven raptor en el hecho de

haber depositado en poder de una familia honradísima a su novia, yéndose él a hospedarse en otra parte, créese que terminará como en las películas con la boda de los dos románticos amantes.

Declaraciones del Alto Comisario francés en Marruecos.

RABAT.—Un redactor del «Petit Journal» ha celebrado en Rabat una conversación con el general Lyautey, de la que da la siguiente referencia.

Después de enaltecer el periodista la obra realizada en Marruecos por el general, le preguntó si le preocupaba la actitud de Abd-el-Krim.

La actitud del Sultán es de absoluta lealtad y la del pueblo mogrevino, que quiere vivir en orden, me tranquiliza respecto a la actitud de los demás.

Nuestros indígenas no tienen interés en meterse en aventuras; quieren conservar el orden, que supone para ellos la tranquilidad, y lleva aparejado su secuela de beneficios.

—¿No cree que pueda resentirse la lealtad musulmana con los éxitos de Abd-el-Krim? —Los éxitos del cabecilla moro, nada valen en relación a la fuerza con que yo puedo asegurarme.

Un estadista viejo dijo, que había dos resortes para imponerse: la simpatía y la fuerza. A la primera no hay que temer llegue a abusar y la segunda sólo debe aplicarse en el momento oportuno en que pueda producir sus efectos.

Los indígenas igual siguen el orden que el desorden pero mi autoridad y mi fuerza moral no depende en Marruecos afortunadamente de la actitud de Abd-el-Krim.

—¿Tiene usted algún motivo de inranquilidad? —Absolutamente ninguno. El Gobierno francés, atendiendo a mis indicaciones, me ha facilitado los medios necesarios para responder a cualquier contingencia, y Abd-el-Krim sabe que estoy prevenido.

La fuerza nos permite esperar tranquilos, y sin hacer ostentación de ella la emplearemos en las justas proporciones que las circunstancias lo requieran.

Vidal y Planas publica una carta.

MADRID.—El escritor Vidal y Planas publica una carta en los periódicos, por la que se lamenta de que la Audiencia le ha negado los beneficios del indulto, teniendo presente que por estar la causa pendiente de vista para casación de sentencia, está comprendido en la excepción que concede el plazo para acogerse a dichos beneficios y que el Tribunal Supremo al devolver la causa, ordenó la aplicación de dicho indulto.

Dice que no le interesa, dado su estado de salud, la concesión o no de dichos beneficios ya que igual le da sean nueve o catorce los años de cárcel los que ha de extinguir, pues cree que lo más que vivirá en tales condiciones será uno o dos años.

Agradece a la viuda de Antón del Holmet le haya perdonado la indemnización que con arreglo a la sentencia habría de pagarla, pues gracias a ese rasgo altruista podrá su mujer atender los gastos indispensables con lo que produzcan las obras que está preparando en la cárcel.

Dentro de pocos días no habrá pan candeal en Madrid.

MADRID.—El Sindicato de fabricantes de pan ha elevado un escrito a las autoridades apercibiéndoles del riesgo de que dentro de pocos días no puedan fabricar pan del llamado candeal por la falta de harinas.

Dicen que si no les es facilitada harina a precio de tasa, es imposible sigan fabricando dicha clase de pan, por lo que solicitan de las autoridades les faciliten aquellas en las cantidades necesarias para atender el abastecimiento del consumo.

Primo de Rivera no concederá nuevas audiencias

MADRID.—En la presidencia del Directorio se ha facilitado esta mañana a los periodistas la siguiente nota oficial.

Teniendo fijado ya el número de audiencias, mayor al que le permiten los días que le quedan antes de volver a Marruecos y del que le permite el despacho de los asuntos urgentes, el presidente del Directorio ha suspendido toda nueva concesión de audiencia hasta que regrese de Africa.

El día del Presidente del Directorio

MADRID.—En el Ministerio de la Guerra despachó esta mañana el presidente del Directorio con los subsecretarios de Estado y del Trabajo.

Visitaron al general Primo de Rivera los ex ministros señores Ruiz, Gómez y Rafael Gaset.

Después conferenció con don Horacio Echevarrieta, y con el concesionario del ferrocarril de Ontaneda Burgos Calatayud.

Una pequeña protesta en la estación del Norte.

MADRID.—Un guardia y un factor, de servicio ambos en la estación del Norte, observaron que un gran grupo de hombres que en total pasarían de unos cien, incendiaban unas arquillas en las que estaban depositadas las ropas que suelen utilizar los mozos para el desembarque de los recipientes de leche que se reciben diariamente del puerto.

Los citados agentes avisaron desde el cuarto de la Inspección de Vigilancia de la estación al cuartel de la Guardia civil, desde el cual se enviaron unas cuantas parejas que apuntando con los máuseres intimidaron a los autores del hecho, que eran los dueños de las lecherías de la Corte con sus dependientes.

Parece ser que la actitud del grupo obedecía al deseo de exteriorizar su protesta porque hacia varias horas que la leche se encontraba en Madrid y aún no se había puesto a su disposición para ser descargada y retirada de la estación.

La intervención de los agentes de la autoridad y de alguno de los jefes de la estación, dió fin al incidente poniendo inmediatamente a disposición de los interesados, las remesas de leche a ellos consignadas.

Decretos firmados por el Rey.

MADRID.—En la Presidencia del Directorio se ha facilitado esta mañana a los periodistas la siguiente lista de decretos firmados por don Alfonso.

Instrucción Pública.—Nombrando vicepresidente del Museo Nacional de Arte moderno a don Ramón Pérez de Ayala y vocal del mismo a don José María López.

Jubilando al catedrático del Instituto de Huelva don Lorenzo Cruz Puente.

BOLSAS COTIZACION

del Colegio de Corredores del Comercio de la plaza.

ACCIONES

Banco Hispano Americano, 163, pesetas 4.000.

OBLIGACIONES

Ferrocarril Almansa, 74,75, pesetas 10,925.

Electra de Viesgo, 6 por 100 1923, 95, ptas. 3.000.

Constructora Naval, 5 1/2 por 100, 91,85, pesetas 12.000.

El Adjunto de turno, Alejandro F. Cárcaba.

BILBAO

COTIZACION DE HOY

Interior, 4 por 100, C, 70,40

Ayuntamiento de Bilbao, 100,20

Banco de Bilbao, 1.660,00.

Banco Central, 108,00.

Crédito de la U. Minera, 455,00.

Banco Urquijo, 225,00.

Banco Vasco, 685,00.

Banco de Vizcaya, 1.145.

Banco Río de la Plata, 60,00.

Ferrocarril Norte, 380,00.

Ferrocarril de la Robla, 470.

Hidroeléctrica Ibérica, 400.

Altos Hornos, 136,00.

Papelera, 74,50.

Resinera, 207.

Bodegas Bilbaínas, 735.

F. C. Norte, 1.ª serie, 66,15.



G. RODRIGUEZ PRIETO SANTANDER

Primo de Rivera anuncia el viaje del Rey a Zaragoza.

ZARAGOZA.—El gobernador civil ha recibido un telegrama del presidente del Directorio, participándole que el lunes próximo llegará a Zaragoza acompañando al rey que se propone asistir al acto de colocación del busto a Cajal.

Tan pronto recibió el telegrama, el gobernador llamó a su despacho al alcalde con quien conferenció sobre el viaje de S. M.

El alcalde ha convocado al pleno del Ayuntamiento para esta tarde, con el fin de ultimar los detalles de la recepción del rey.

En capitania general se han tomado las medidas necesarias para prepararle alojamiento y la Diputación ha empezado a organizar el banquete con que obsequiará a don Alfonso.

Se cree que el monarca regresará en el expreso de la madrugada del martes a Madrid.

Don Alfonso se propone asistir a la inauguración de las obras del río Huera y del parque de la ciudad.

El día en Palacio

MADRID.—El vocal del Directorio general Ruiz del Portal, despachó esta mañana con el rey a la hora acostumbrada.

El infante don Jaime, acompañado de su profesor señor Cotel, marcharán esta noche para Burdeos.

Los infantes don Carlos y doña Luisa han hecho esta mañana varias visitas de despedida, pues esta noche regresarán en el expreso de Andalucía a Sevilla acompañados de sus hijos los infantes Isabel, Alfonso y Gabriel.

Estuvieron en Palacio a cumplimentar a los reyes el embajador de Inglaterra y el naviero señor Domine.

El periódico oficial.

MADRID.—La «Gaceta» publica una real orden disponiendo se consideren afectos al Departamento de transportes los servicios aéreos marítimos y la aeronáutica civil.

Otra derogando la de 19 de abril de 1918 disponiendo que en lo sucesivo se permita la exportación al extranjero de las labores de la Renta de Tabacos.

Otra disponiendo se publique la relación de los veintidós subalternos que aspiran a ocupar la plaza en la Dirección general de Seguridad.

Otra aprobando la relación de carreteras cuya construcción ha de comenzar en el corriente año.

Lo que ha gastado Francia en Marruecos.

MADRID.—«L'Humanité» sostiene que Francia ha gastado desde primero de 1921, 4 000 millones de francos en Marruecos y que más de 12.000 franceses han perdido la vida en la lucha allí sostenida.

Comentando «ABC» esta nota, dice: «Que si en España se hiciera un balance análogo tendría que aumentarse sensiblemente las cifras.

Los partidos políticos conculcaron el protectorado con la ocupación.

El día en que los rifeños se den cuenta de que no hay po-

siciones como las de Annual y otras que puedan atacar, se pondrán de nuestro lado y se podrá llegar a un Protectorado bien entendido a base de apuros de labranza, servicios médicos, comunicaciones fáciles, etcétera.»

Entonces bastará para castigar a las cábilas que no respeten las condiciones base del Protectorado, disponer de aeroplanos perfectamente blindados.

Los primeros exigieron del último una indemnización de veinticinco pesetas diarias hasta que se complete la cantidad que debe pagar la antigua empresa a los artistas que actuaron en él.

La nueva Empresa se niega a acceder a dicha condición, amenazando con cerrar el teatro. Los artistas que actúan en dicho teatro, han hecho causa común con la nueva Empresa.

Alcántara se reintegra al club Barcelona

BARCELONA.—Toma cuerpo la noticia de la reintegración del internacional Alcántara al club Barcelona.

Tal resolución obedece al resultado obtenido en el último domingo por los equipos que van a la cabeza en el campeonato regional.

La Guardia civil sorprende una partida de ladrones.

GRANADA.—La Guardia civil del puesto de Moredo, tuvo noticias del cortijo «La Alfajera», sobre la existencia de una partida de bandoleros, que capitaneada por un tal José Jiménez (a) «El conde», merodeaba por aquellos contornos, robando cuanto se les ponía a mano.

El conde es un sujeto de pésimos antecedentes, fugado recientemente de la cárcel de Alora.

La Guardia civil se dirigió a la Sierra en un automóvil propiedad de la principal víctima de los bandoleros, a quien le habían robado un gran número de cabezas de ganado.

A primera hora de la mañana fueron descubiertos los bandidos por la Guardia civil, cruzándose entre ambos grupos numerosos disparos, sin que hubiera bajas por una ni otra parte.

La Guardia civil consiguió detener a uno de los ladrones llamado Pedrillo, quien les guió al campamento que tenían los bandoleros, en donde encontraron ocho reses y tres caballerías procedentes de los distintos robos que habían llevado a efecto.

Se sabe que «el conde» estuvo en Granada varias veces haciendo grandes gastos con los productos de sus fechorías.

Una invitación al Fomento del Trabajo Nacional.

BARCELONA.—El consúl de Bolivia ha enviado una invitación al Fomento del Trabajo Nacional, para que envíe una representación a la exposición que se celebrará en La Paz con motivo del centenario de la independencia de Bolivia.

La aviación bombardea los campamentos moros.

MELILLA.—Las escuadrillas de aviación volaron sobre el campamento que tiene el moro bandolero Bujarraiz, resultando un rebelde muerto y varios heridos.

Entrega del nombramiento de Caid.

MELILLA.—Se ha celebrado el acto de entrega de nombramiento de Caid de su cábila al hermano de Abd-el-Kader. El nombramiento fué entregado al nuevo Caid por su hermano, como delegado del Gran Visir.

Ambos pronunciaron discursos de adhesión a España contestándose con breves palabras el jefe Fortea y el capitán Prado.

Para celebrar este hecho fueron libertados varios moros que sufrían arrestos. Los hermanos Abd-el-Kader invitaron a todos los asistentes a una comida estilo moro, que se celebró por la tarde, y en la que reinó la mayor cordialidad y se hicieron votos de adhesión a España por los notables allí presentes.

Ha fallecido el general Martínez Raposo.

SAN SEBASTIAN.—Esta mañana ha fallecido repentinamente a consecuencia de un cáncer, el general procedente del arma de Infantería, señor Martínez Raposo que fué presidente de las Juntas de Defensa Militares y que actualmente desempeñaba el cargo de Delegado Regio para la represión del contrabando de esta zona.

Se anuncia la subida del precio del pan.

SAN SEBASTIAN.—Ha producido enorme disgusto en el vecindario la noticia de que muy en breve será elevado el precio del pan.

C. U. S. ¡Pronto, pronto!

AUDIENCIA

Retirada de acusación. En el juicio oral celebrado hoy, seguido contra Casimiro Escoriaga Díaz y tres más, por el delito de robo, el fiscal de Su Majestad, señor Castejón, en vista de la prueba, retiró la acusación que les tenía formulada.

Suspensión. Por enfermedad del letrado señor Agüero, fué suspendido el otro juicio oral de la causa instruida en el juzgado de Villacarriedo, por calumnia, contra Constantino Villegas.

TEATRO PEREDA COMPANIA DE PUGA

Hoy, Martes, 10 de Febrero 1923

A LAS SEIS Y MEDIA. (20.ª de abono)

La propia estimación

Y A LAS DIEZ Y MEDIA.

La tela

EXITO COLOSAL